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Ata da 2ª Sessão Solene da 4ª Sessão Legislativa, do ano de 2022, da 18ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do Paraná, realizada aos 

04 (quatro) dias do mês de novembro de 2022 (dois mil e vinte dois) em razão 

da solenidade de entrega do Título de Cidadão Honorário ao senhor Luiz Carlos 

Pinto Brandão, “o Mijoleta”, presidida pelo Sr. Vereador Bruno Barbosa da 

Silva. Estiveram presentes os senhores vereadores Cícero A. Guimarães, 

Luciano Tarosso, Reginaldo da Silva, Sônia da Cruz e Vânia Patrícia dos Santos.  

Estiverem presentes na solenidade as seguintes autoridades: ex-Vereador Jorge 

dos Santos Pereira, ex-Vereadora Miriam Tarosso, ex-Vereador Gumercindo de 

Melo Prestes, ex-Prefeito Élio Batista da Silva, ex-Prefeito Humberto Zanini 

Chamilete, ex-Prefeito Luiz Y. Sato e o Prefeito Wilson Fernandes, entre outros 

convidados, familiares e cidadãos interessados. Também esteve presente o Padre 

José de Lima. Antes da abertura da sessão, o cerimonialista senhor João Pinto 

Filho coordenou a composição da mesa desta sessão. Às 19h00 (dezenove 

horas), havendo o número legal e sob a proteção de Deus, o Presidente declarou 

abertos os trabalhos da sessão solene para a entrega do Título de Cidadão 

Honorário ao senhor Luiz Carlos Pinto Brandão conferido pela Lei n. 1.223, de 

05 de julho de 2022, projeto de autoria da Vereadora Vânia Patrícia dos Santos. 

No primeiro ato, convidou a Vereadora Vânia Patrícia para que fizesse a leitura 

de um texto bíblico. A seguir o cerimonialista convidou a todos para que 

ficassem de pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro. No próximo 

momento usou da palavra a Vereadora Vânia Patrícia, autora do projeto. 

Primeiramente falou do merecimento da homenagem e disse que o senhor Luiz 

Carlos havia entrado para a história quando decidiu ser político e “dar de si sem 

pensar em si”. Disse que ele foi um exemplo para ela e desde 1970 colocou o 

seu nome para ajudar a cidade. Disse que ele era um exemplo para todos os 

políticos e hoje todos são seus amigos. Neste momento usou da palavra o 

Prefeito Wilson Fernandes. Ele saudou os presentes e principalmente o 

homenageado Mijoleta. Disse que tinha a liberdade de chama-lo de Miljoleta 

devido a intimidade de longo tempo. Ressaltou a justiça da homenagem e disse 

que entendia o título de cidadão honorário como um reconhecimento pelos 

serviços prestados, pela sua contribuição, em favor do Município. Disse que ele 

contribuiu como empresário, como comprador de algodão, como comerciante. 

Destacou também que ele fez um trabalho de grande valor quando tomou a 

frente do Banco da Terra, como também lhe aconselhou nas ações políticas. 

Lembrou que o homenageado foi Vereador por alguns mandatos e se dedicou ao 

Município nesta função indo com ele à Curitiba buscar recursos para Jataizinho 

junto ao Deputado Hermas Brandão. Por fim parabenizou a todos os vereadores 

pela homenagem concedida. Em tempo, o cerimonialista convidou o 

Comendador Wanderlei Moreno Baptista para tomar assento nas cadeiras dos 

convidados. Também convidou os familiares do senhor Luiz Carlos a tomar 

assento. O Presidente da Câmara tomou a palavra para convidar o senhor 

Humberto Chamilete a usar da palavra. Ele agradeceu o convite e cumprimentou 

a todos os vereadores. Passou, pois a dizer que conhecia o senhor Luiz Carlos 

desde a juventude, sobre um caminhão de algodão. Posteriormente resolveram 
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entra na  política de Jataizinho. Lembrou que naquela época era difícil enfrentar 

o poder econômico, mas venceram. Disse que juntamente com o Gumercindo de 

Melo Prestes formaram um “trio parada dura” na oposição. Disse também que 

disputaram eleições juntos e também como adversários, e o senhor Luiz Carlos 

acabou perdendo eleições para o cargo de Prefeito, porém sempre brigou por 

recursos junto ao deputado que era seu padrinho. Contou ainda que à parte da 

vida política também ele teve atuação importante no sindicato como Presidente. 

Lá propiciou aposentadorias para os humildes e pobres, como também deu 

terrenos para quem precisava. Encerrou desejando que Deus o abençoasse e 

dizendo que merecia por todas essas coisas a homenagem proposta. Neste 

momento usou da palavra o ex-prefeito Elio Duque. Usou da palavra para 

agradecer o convite e para parabenizar a Vereadora Vânia pela ideia. Disse que 

por estas coisas simples o senhor Luiz Carlos ficaria marcado para sempre. 

Lembrou que sempre foi recebido em sua casa com hospitalidade e com o maior 

carinho. Disse que todos os presentes gostavam muito dele e que era um prazer 

estar no meio de amigos prestando esta homenagem. Depois desejou que a 

cidade melhorasse independentemente de quem estivesse no poder. Saudou o 

Padre, pediu a sua benção e desejou que este fosse um ano de melhorias e muitas 

mudanças. Em seguida falou a esposa do homenageado, a senhora Elena. Ela 

agradeceu a todos os presentes e elogiou seu marido. Disse que conhecia o 

trabalho e o esforço pelo qual estava recebendo esse título. Disse que era um ser 

humano maravilhoso e realmente merecia esse título. Contou que às vezes 

deixam de almoçar para ajudar alguma pessoa e que ele sempre foi muito 

prestativo. Parabenizou a Vereadora Vânia pela iniciativa e disse que o título era 

merecido. Na sequência seu filho Gustavo Brandão fez uso da palavra. Disse que 

Luiz Carlos é uma pessoa prestativa e atenciosa e teve uma vida dedicada à 

cidade. Disse por fim que participou de quase todas as campanhas e o amava. 

Neste momento falou a senhora Miriam Tarosso. Saudou a todos e parabenizou 

a Vereadora Vânia pela iniciativa tão honrosa como também o trabalho 

individual de cada Vereador. Passou a dizer que o Mijoleta teve um papel muito 

importante na sua vida dentro da Câmara orientando-a como Vereadora. 

Lembrou que ele foi autor de diversos projetos que beneficiaram a população, 

como também foi autor de muitas frases que seriam lembradas no futuro. Citou 

uma frase que ele dizia: “tudo que acontece no mundo acontece aqui em 

Jataizinho, mas nem tudo que acontece em Jataizinho acontece no mundo” e 

encerrou sua fala. Na sequência falou o senhor Jorginho. Ele saudou a todos e 

disse que era uma honra participar desta homenagem. Lembrou que o conheceu 

em 1982, quando tinha 11 anos de idade e era o seu último comício. Na época a 

grande maioria da população morava na zona rural. Ele, Jorginho, morava no 

Taquari e trabalhava na cerâmica do Alberto Cunha. Seu pai foi para o comício 

porque todo ceramista que participava das campanhas mandava caminhões para 

buscar as pessoas e leva-las à cidade. Nesse dia seu pai o proibiu de ir junto, mas 

acabou subindo no caminhão do Furlan. Ao ver o Mijoleta falar, ficou 

atenciosamente observando e desejou naquele momento ser como ele. Portanto 

Luiz Carlos passou a ser uma inspiração política na sua vida. Depois disso 
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narrou que esteve em seu comitê e teve uma amizade com ele, assim como 

dividiu espaço com ele na Câmara Municipal. Disse que também foi amigo da 

sua família e trabalhou com o João Pinto por mais de 10 anos na Olaria Colina e 

na Cerâmica Sônia, portanto praticamente cresceu com a família do Mijoleta. 

Parabenizou a Vereadora Vânia e os demais vereadores pela justa homenagem e 

disse que ele faz parte da história do Jataizinho. Usou da palavra ainda para 

apontar as coisas boas que ouviu o homenageado fazer como o Banco da Terra 

na Fazenda do Macuto, em que ajudou a assentar centenas de famílias. Contou 

que certa vez, num momento difícil, o Mijoleta voltou de Curitiba deitado numa 

camioneta do SAAE, onde foi buscar ajuda para Jataizinho, portanto o tamanho 

do amor, da dedicação dele como político. Encerrou dizendo que o senhor Luiz 

Carlos honrava o nome histórico da importante família Brandão e portanto a 

homenagem era muito justa. Neste momento o Padre Lima foi convidado a falar. 

Primeiramente contou que o Mijoleta mesmo lhe convidou para estar presente na 

sessão. Disse então que o título de Cidadão Honorário significa que aquele que 

não nasceu na cidade se torna de maneira oficial o irmão daqueles que vivem na 

cidade. Disse que não conhecia a história dele como foi contada na sessão e 

considerou que a sua história era muito bela e portanto merecia esse título de 

irmão. Disse que esteve em uma missa no conjunto que o Mijoleta ajudou a 

construir e então estava sendo uma alegria estar naquele momento feliz. Logo 

após o padre conduziu uma oração ecumênica do Pai Nosso e lhe concedeu uma 

benção. Na sequência da solenidade falou o ex-vereador Gumercindo. A 

princípio saudou a todos e agradeceu o convite. Então passou a dizer que são 

amigos antes de nascerem porque as suas mães já eram muito amigas. Lembrou 

dos tempos de Vereador há 44 anos atrás e disse que tudo o que foi dito a 

respeito do Luiz Carlos foi pouco. Parabenizou-o pela homenagem e também 

deu parabéns a Vereadora que teve a ideia de outorgar o título a ele. Depois 

deste momento os vereadores passaram a discursar. Cícero Guimarães (Gordo), 

após suas saudações, disse que estavam homenageando uma pessoa que merece 

todo o respeito e carinho. Falou de sua proximidade com o senhor Luiz Carlos e 

então agradeceu a Vereadora Vânia que fez a homenagem. Disse que também 

acompanhou vários comícios dele quando era pequeninho e que todos cresceram 

ouvindo falar do Mijoleta. Depois se lembrou do passarinho e da borboleta, uma 

música usada na campanha do Mijoleta. Encerrou dando seus parabéns ao 

“padrinho” Luiz Carlos Pinto Brandão. Regi da Saúde, após suas saudações, 

disse que o que o Mijoleta fez muito por Jataizinho, coisas muito bonitas como o 

assentamento que oportunizou as pessoas que estão por lá até hoje. Também 

citou as aposentadorias das pessoas que levou à frente e lembrou o que o 

Mijoleta fez pelo Popó no algodão. Disse que gostaria de ter compartilhado a 

vereança com ele para que pudesse aprender coisas dele. Finalizou 

parabenizando-o. A Vereadora Sônia da Cruz saudou a todos e depois se 

lembrou das passagens cômicas que teve com o Mijoleta. Disse que seu primeiro 

voto à Prefeito foi para ele e como o Gordo também guardou a música do 

passarinho e da borboleta. De passagem disse ao ex-Vereador Gumercindo que 

um dos seus irmãos lhe disse para seguir o exemplo do ex-vereador, fazer um 
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concurso, passar e sair da política. Depois Sônia parabenizou a Vereadora Vânia 

pela iniciativa, o Mijoleta e o seu irmão João Pinto como toda a família deles. 

Também falou do orgulho de fazer parte do círculo de amizade do Mijoleta e de 

seu sorriso constante. O Vereador Luciano Tarosso disse que o senhor Luiz 

Carlos conhecia a sua família desde a região da Água Branca nos tempos de 

prosperidade devido ao algodão. Lembrou-se que Mijoleta foi vereador 

juntamente com seu pai e falou do merecimento do título e o agradeceu. O 

Presidente Bruno Barbosa cumprimentou a todos e parabenizou à Vereadora 

Vânia como também toda a família do Mijoleta. Disse que sua mãe trabalhou 

dentro da casa da Cris e do Gustavo e sabe como funciona a coisa lá, por isso 

tem um respeito muito grande pela família. Sobre o Mijoleta, disse que sobrou 

pouco para falar porque todo mundo já havia falado, mas se lembrou que o 

conheceu através de três pessoas especiais na sua vida, seu pai, seu avô e seu tio 

Josias. Disse que o seu avô e seu pai iam comercializar algodão com ele e os 

acompanhava até o escritório. Disse ainda que estava feliz e orgulhoso de estar 

presidindo a sessão e também contou que recebeu conselhos do Mijoleta quando 

iniciava seu mandato de Vereador. Neste momento da solenidade passou a usar 

da palavra o homenageado Luiz Carlos Pinto Brandão. Ele usou da palavra para 

saudar a todas as autoridades e demais pessoas presentes. Disse que tinha muito 

a falar, mas não iria falar tudo o que preparou, pois o que estava sentindo no 

momento era muito maior do que havia preparado. Pontuou as lembranças 

faladas pelos oradores e disse que estava demasiadamente emocionado. 

Resolveu então ler seu discurso que dizia que “a vida é uma engrenagem” e 

todos os presentes eram líderes de alguma forma, eram referências, exemplos. 

Falou da realidade na qual todos erram, mas erram por quererem melhorar a 

mesma realidade que os cerca. Perguntou então os presentes já tinham usado 

alguma das pontes de Jataizinho e se haviam reparado que essa coisa tão simples 

possibilitava irem além e se encontrarem com outras pessoas, conhecerem novos 

lugares. Confidenciou depois que durante a semana ficou tentando encontrar 

alguma coisa que resumisse toda a sua carreira política. Disse então que ele 

representava a ponte, a luz, o respeito, a felicidade e o amor. Coisas essas que 

sabem estamos precisando mais. Disse que precisavam de mais empatia, ouvir o 

outro, falar uma palavra de ajuda, estender uma mão ou olhar com confiança, dar 

um abraço fraterno. Disse que tinha a certeza de que fez e continuava a fazer o 

seu melhor pela cidade, pela comunidade. Disse que quando criança já 

trabalhava para ajudar a sua casa, foi empreendedor, vendedor, agricultor, mas 

antes foi engraxate, sorveteiro, doceiro. Disse que perdeu eleições, mas foi um 

líder de confiança, respeito, admiração e amor por todos. Disse então que se 

Jataizinho fosse uma mulher se casaria com ela. Disse que seu coração estava 

feliz. Agradeceu a Vereadora Vânia pela proposta do título e também os 

servidores da Casa. Disse que encerrou sua vida ativa na política no ano de 2012 

mas que corria em suas veias uma permanente vontade de fazer política, de 

ajudar o próximo e que demoraria muito para desistir de melhorar a cidade que 

tanto ama. Disse que queria morrer nesse pedacinho de chão de terra vermelha 

onde corre o rio mais lindo deste mundo. Disse aos mais jovens que 
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continuassem fazendo política, pois ela é importante para ajudar as pessoas e 

que não perdessem mais tempo. Pediu ainda que todos que mantêm o poder 

dessem atenção à comunidade e entendessem as dores delas. Pediu que fossem 

cada vez mais democráticos, respeitando as diferenças, mais republicanos, 

sempre construindo pontes e iluminando o caminho, mais humanos. Encerrou 

dando um forte beijo no coração de cada um e agradecendo a todos. Ao final de 

seu discurso, o seu irmão e cerimonialista Joao Pinto, convidou a autora do 

projeto Vereadora Professora Vânia para entregar a placa do título de Cidadão 

Honorário ao senhor Luiz Carlos Pinto Brandão. Tendo em vista a Lei 

Municipal n 1.223 de 5 de julho de 2022, foi conferido e entregue a placa 

simbólica ao senhor Luiz Carlos Pinto Brandão referente ao título de Cidadão 

Honorário de Jataizinho pelos relevantes serviços prestados à comunidade. 

Antes do encerramento o senhor João Pinto também parabenizou o irmão 

homenageado. Também o padre Jose de Lima fez agradecimentos ao Presidente 

Bruno Barbosa que durante a pandemia colaborou com o padre na doação de 

cestas básicas. O Presidente então agradeceu o padre e reforçou sua 

possibilidade de continuar colaborando. Agradeceu também os servidores 

Juliano e Paulo, as autoridades presentes e desejou mais momentos de harmonia 

como este para a Casa. Finalmente agradeceu a todos e declarou encerrada a 

sessão solene. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos 04 

(quatro) dias do mês de novembro de 2022 (dois mil e vinte e dois).  
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